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Depuis 2009, l’Observatoire de la Vie Etudiante (O.V.E) de l’Université Nice Sophia 

Antipolis réalise une enquête annuelle pilotée par le Ministère de l’Enseignement 

Supérieur et de la Recherche (M.E.N.E.S.R) sur le devenir des étudiants 30 mois après 

l’obtention de leur diplôme de licence professionnelle ou de master. 

L’objectif est d’apporter des informations sur la situation professionnelle des 

diplômés de l’UNS en répondant notamment aux questions suivantes : 

 Que sont-ils devenus 30 mois après l’obtention de leur diplôme ? 

 Se sont-ils insérés sur le marché du travail ? 

 Quelle position professionnelle occupent-ils en début de carrière ? 

L’étude de la promotion 2015 porte sur 30 Licences professionnelles réparties dans 18 

mentions et sur 125 masters répartis dans 45 mentions. Chaque mention comporte une 

ou plusieurs spécialités. 

Sont interrogés tous les diplômés de licence professionnelle et de master quels 

que soient l’âge, la nationalité et le statut d’inscription. Seuls les diplômés par Validation 

d’Acquis de l’Expérience (VAE) ont été écartés. Le fichier des diplômés est issu de la base 

Apogée de l’Université.  L’enquête est réalisée par internet avec le logiciel Limesurvey et 

par téléphone avec le logiciel Telsurvey (hormis les diplômés délocalisés, contactés 

uniquement par internet). 

Les résultats détaillés sont publiés sur le site de l’Université : www.unice.fr/ove 

 

Les données de l’enquête sont en partie transmises au M.E.N.E.S.R. Celui-ci évalue la situation 

professionnelle des diplômés français de moins de 30 ans inscrits en formation initiale au travers 

de 11 indicateurs déclinés par domaine (Droit-Economie-Gestion, Lettres-Langues-Arts, Sciences 

humaines et sociales, Sciences, Technologies et Santé) et par discipline de diplôme. Les résultats 

sont consultables sur : 

http://www.enseignementsup-recherche.gouv.fr/pid24624/taux-d-insertion-professionnelle-des-

diplomes-de-l-universite.html 

http://www.unice.fr/ove
http://www.enseignementsup-recherche.gouv.fr/pid24624/taux-d-insertion-professionnelle-des-diplomes-de-l-universite.html
http://www.enseignementsup-recherche.gouv.fr/pid24624/taux-d-insertion-professionnelle-des-diplomes-de-l-universite.html
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631 diplômés enquêtés  

439 répondants 

Taux de réponse : 70 % 

 Les diplômés de 30 spécialités de licence professionnelle ont 

été enquêtés 

 

 6 Composantes dispensent ces formations :  

ESPACES ET CULTURES, IAE, IUT, ISEM, LASH et SCIENCES 

 

Un taux d’insertion professionnelle de 90 % 

 

SOIT 369 diplômés en emploi 

 Dont 52 % occupent un emploi en adéquation avec le diplôme 

obtenu 

 74 % ont un emploi stable 

 La durée médiane d’accès au 1er emploi est comprise entre 3 

et 6 mois 

 Le salaire mensuel net médian (primes incluses) est 1907€ 

 61 % sont insérés professionnellement dans la région PACA 
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2577 Diplômés enquêtés 

1729 Répondants 

Taux de réponse : 67 % 

 Les diplômés de 125 spécialités de master ont été enquêtés. 
 

 11 Composantes dispensent ces formations  

DROIT, ESPACES ET CULTURES, IAE, IDPD, ISEM, IUFM, LASH,  

MEDECINE, POLYTECH, SCIENCES, STAPS 

 

Un taux d’insertion professionnelle de 90 % 

 

SOIT 1476 diplômés en emploi

 Dont 54 % occupent un emploi en adéquation avec le diplôme 

obtenu 

 76 % ont un emploi stable 

 La durée médiane d’accès au 1er emploi est comprise entre 3 et 

6 mois 

 Le salaire mensuel net médian (primes incluses) est 2147€ 

 61 % sont insérés professionnellement dans la région PACA 
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I. Diplômés des Licences Professionnelles 

1. Profil des diplômés 
Les données sont issues de la base administrative Apogée pour la promotion 2014/2015. 

Sexe 

54% des diplômés sont des femmes contre 

46% d’hommes. Nous remarquons de 

nombreuses disparités liées au genre en 

fonction des mentions. Ainsi, les mentions 

« Hôtellerie et Tourisme » sont composées à 

86% et 76% de femmes, alors que la mention 

« Automatique et Informatique Industrielle » 

est composée exclusivement d’hommes. 

 

DOMAINE/Mention  Femme  Homme 

ARTS, LETTRES, LANGUES  72% 28% 

Activités et techniques de communication 73% 27% 

Développement et protection du patrimoine culturel 67% 33% 

DROIT, ECONOMIE, GESTION 67% 33% 

Assurance, banque, finance 62% 38% 

Commerce 48% 52% 

Hôtellerie et tourisme-DEG 86% 14% 

Management des organisations 72% 28% 

SCIENCES HUMAINES ET SOCIALES 32% 68% 

Aménagement du territoire et urbanisme 23% 77% 

Hôtellerie et tourisme-SHS 76% 24% 

Systèmes informatiques et logiciels 24% 76% 

Systèmes informatiques et logiciels (sil) 9% 91% 

SCIENCES, TECHNOLOGIES, SANTE 33% 67% 

Automatique et informatique industrielle 0% 100% 

Biotechnologies 77% 23% 

Electricité et électronique 6% 94% 

Génie civil et construction 8% 92% 

Gestion de la production industrielle 38% 63% 

Industries chimiques et pharmaceutiques 73% 27% 

Intervention sociale 71% 29% 

Réseaux et télécommunications 8% 92% 

Santé 64% 36% 

Total général 54% 46% 

54% 46%

Femme Homme
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Types de formation suivie 

  

 

Types de formation par domaine et mention 

DOMAINE/Mention 
Formation 

initiale 
Formation 
continue 

Apprentissage Contrat Pro 
Formation 

permanente 

ARTS, LETTRES, LANGUES  90% 10% 0% 0% 0% 

Activités et techniques de communication 92% 8% 0% 0% 0% 

Développement et protection du patrimoine 
culturel 

83% 17% 0% 0% 0% 

DROIT, ECONOMIE, GESTION 52% 9% 16% 23% 0% 

Assurance, banque, finance 29% 10% 37% 24% 0% 

Commerce 39% 9% 27% 25% 0% 

Hôtellerie et tourisme-DEG 94% 6% 0% 0% 0% 

Management des organisations 47% 10% 2% 41% 0% 

SCIENCES HUMAINES ET SOCIALES 56% 11% 29% 1% 3% 

Aménagement du territoire et urbanisme 100% 0% 0% 0% 0% 

Hôtellerie et tourisme-SHS 56% 38% 0% 0% 6% 

Systèmes informatiques et logiciels 45% 6% 45% 0% 3% 

Systèmes informatiques et logiciels (sil) 47% 0% 47% 7% 0% 

SCIENCES, TECHNOLOGIES, SANTE 19% 13% 43% 23% 2% 

Automatique et informatique industrielle 25% 0% 0% 75% 0% 

Biotechnologies 92% 8% 0% 0% 0% 

Electricité et électronique 6% 13% 75% 6% 0% 

Génie civil et construction 0% 17% 83% 0% 0% 

Gestion de la production industrielle 0% 12% 0% 88% 0% 

Industries chimiques et pharmaceutiques 0% 22% 78% 0% 0% 

Intervention sociale 0% 100% 0% 0% 0% 

Réseaux et télécommunications 12% 0% 76% 12% 0% 

Santé 38% 0% 38% 0% 25% 

Total général 48% 10% 23% 17% 1% 

 

  

48%

10%
23%

18%1%

Formation initiale  Formation continue

Apprentissage  Contrat Pro

Formation permanente

Près de la moitié des diplômés étaient 

inscrits en formation initiale (48%). 40 % 

étaient en apprentissage ou en contrat de 

professionnalisation. On compte 10 % 

d’inscrits en formation continue et 1 % en 

formation permanente. 
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Baccalauréat 

56 % des diplômés de 2015 

sont titulaires d’un bac 

général, scientifique, 

Economique et Social ou 

Littéraire. Les bacs 

technique et technologique 

concernent 28 % des 

diplômés.  

 

 

 

Lieu d’obtention du baccalauréat  

53% des diplômés de 2015 

ont obtenu leur bac dans les 

Alpes-Maritimes. La pluri-

disciplinarité de l’Université 

Nice Sophia Antipolis permet 

aux étudiants de rester dans 

leur région pour leurs études 

supérieures et attire éga-

lement un grand nombre 

d’étudiants venus d’ailleurs.  

Bourse d’étude 

 

 

74% des diplômés étaient non-boursiers lors de 

leur dernière année d’étude contre 26% de 

boursiers (sur critères sociaux et autres critères). 

 

 

 

6%

25%

16%

53%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Etranger

Hors PACA

PACA hors Alpes-Maritimes

Alpes - Maritimes

Région d'obtention du Bac

6%

10%

28%

26%

7%

23%

0% 10% 20% 30%

Diplômes équivalents et étrangers

Bacs professionnels

Bacs techniques et technologiques

Economique

Littéraire

Scientifique

Type de Bac

74%

26%

Non Oui
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2. Taux de participation par Domaine/Mention 
 

Sur un effectif de 630 diplômés, 439 ont accepté de répondre au questionnaire, soit un 
taux de réponse de 70%. 

 

Domaine-Mention Diplomés Répondants 
Taux de 
réponse 

ARTS, LETTRES, LANGUES  58 42 72% 

Activités et techniques de communication 49 36 73% 

Développement et protection du patrimoine culturel 9 6 67% 

DROIT, ECONOMIE, GESTION 321 215 67% 

Assurance, banque, finance 73 49 67% 

Commerce 79 56 71% 

Hôtellerie et tourisme-DEG 83 51 61% 

Management des organisations 86 59 69% 

SCIENCES HUMAINES ET SOCIALES 97 75 77% 

Aménagement du territoire et urbanisme 13 11 85% 

Hôtellerie et tourisme-SHS 21 16 76% 

Systèmes informatiques et logiciels 41 33 80% 

Systèmes informatiques et logiciels (sil) 22 15 68% 

SCIENCES, TECHNOLOGIES, SANTE 155 107 69% 

Automatique et informatique industrielle 11 8 73% 

Biotechnologies 22 12 55% 

Electricité et électronique 18 16 89% 

Génie civil et construction 12 6 50% 

Gestion de la production industrielle 24 17 71% 

Industries chimiques et pharmaceutiques 11 9 82% 

Intervention sociale 7 6 86% 

Réseaux et télécommunications 39 25 64% 

Santé 11 8 73% 

Total général 631 439 70% 
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3. Situation globale des diplômés au 1er Décembre 2017 

Au 1er décembre 2017, soit 30 mois après l’obtention de la Licence Professionnelle, 

84 % des répondants à l’enquête sont en emploi, 9 % sont en recherche d’emploi, 3 % 

poursuivent des études et 4% sont inactifs (sans emploi mais n’en recherchant pas). 

 

4. Poursuite d’études 

A la date de l’enquête, soit 30 mois après avoir obtenu la LP, les études sont 

l’activité principale de 3% des répondants. Si l’on prend en compte les diplômés qui ont 

un emploi et qui poursuivent des études en tant qu’activité secondaire, le taux de 

poursuite d’études s’élève à 23% (19% sont inscrits en Master et 4% sont dans une autre 

formation). Ce taux augmente en 2016-2017 avec 27% de diplômés qui ont opté pour une 

poursuite d’étude (22% en master et 5% dans une autre formation). Sur ces 27%, 72% ont 

un emploi en activité principale, soit 83 diplômés. 

 
 

84%

3%

9%

4%

Situation au 1er Décembre 2017

en emploi en études en recherche d'emploi ne cherche pas d'emploi

19%

4%

22%

5%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

En Master Dans une autre formation

Poursuite d'études

2015-2016 2016-2017
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5. La situation sur le marché de l’emploi 
 

Le taux d’actifs en emploi ou taux d’insertion est de 90%. 

Le taux d’insertion professionnelle se mesure avec les diplômés présents sur le 

marché de l’emploi au 1er décembre 2017. Sur les 439 répondants, 410 sont sur le marché 

de l’emploi parmi lesquels 90% ont trouvé un travail.  

Dans le graphique suivant, le taux est « Non Significatif » lorsque le nombre de 

répondants est inférieur ou égal à 5. 

 

  

89%

89%

91%

88%

96%

89%

67%

97%

86%

100%

90%

100%

100%

75%

100%

88%

100%

11%

Non Significatif

11%

9%

12%

4%

11%

33%

3%

14%

10%

25%

Non Significatif

13%
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DROIT, ECONOMIE, GESTION

Assurance, banque, finance

Commerce

Hôtellerie et tourisme

Management des organisations

SCIENCES HUMAINES ET SOCIALES

Aménagement du territoire et urbanisme

Hôtellerie et tourisme

Systèmes informatiques et logiciels

Systèmes informatiques et logiciels (sil)

SCIENCES, TECHNOLOGIES, SANTE

Automatique et informatique industrielle

Biotechnologies

Electricité et électronique

Génie civil et construction

Gestion de la production industrielle

Industries chimiques et pharmaceutiques

Intervention sociale

Réseaux et télécommunications

Santé

MARCHÉ DE L'EMPLOI

En emploi En recherche d'emploi
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6. Lieu de l’emploi 

La majorité des diplômés actifs ont trouvé un emploi dans la région PACA, en 

particulier dans les Alpes-Maritimes (51%). Seuls 7% sont partis à l’étranger. 

 
 

7. Lieu d’emploi par discipline 

Concernant le lieu de l’emploi en fonction de la discipline, nous remarquons 

plusieurs disparités. En effet, la majorité des diplômés en Langues ont tendance à rester 

dans les Alpes Maritimes tandis que tous les diplômés en Médecine travaillent en dehors 

de la région PACA. 

 

 

7%

2%

29%

10%

51%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Etranger

Monaco

Hors PACA

PACA hors Alpes-Maritimes

Alpes-Maritimes

Lieu de l'emploi

Taux de réponse*: 96%, 353 répondants

77%

56%

57%

50%

34%

14%

8%

9%

15%

100%

44%

22%

30%

46%

6%

8%

7%

6%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

LANGUES
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SCIENCES DE LA VIE, DE LA SANTE, DE LA TERRE…
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LIEU D'EMPLOI PAR DISCIPLINE

Alpes-Maritimes PACA hors Alpes-Maritimes Hors PACA Monaco Etranger

Taux de réponse*: 92%, 340 répondants
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8. Niveau d’emploi 

Les licences professionnelles permettent d’être recruté à un niveau d’emploi 

satisfaisant. En effet, 41% des répondants avec un travail ont un emploi de niveau 

« Technicien, agent de maitrise ou catégorie B de la fonction publique » et 26 % un emploi 

de niveau « Ingénieur, cadre ou catégorie A de la fonction publique ». 

 
 

9. Niveau d’emploi par lieu d’emploi 

On observe une certaine homogénéité dans la répartition des niveaux d’emploi 

par localisation géographique. Nous remarquons cependant que la zone Hors PACA offre 

plus d’opportunités pour les ingénieurs ou cadres (36%) et que Monaco accueille une 

majorité « d’ouvriers, employés ou catégorie C de la fonction publique » (71%).  

 

 

26%
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33%

Niveau d'emploi
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10. Niveau d’emploi par secteur d’activité 
 

 

11. Statut de l’emploi  

Le secteur privé accueille 84%, dont 66% en CDI, des titulaires d’une Licence 

professionnelle en emploi. Les emplois permanents (CDI et fonctionnaires) représentent 

69 %. 

 

  

29%

32%

14%
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24%

40%
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24%
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26%
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40%
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12. Secteurs d’activité 

Un diplômé sur cinq travaille dans le secteur « commerce, transport, hébergement 

et restauration » (21%).  

 

13. Secteurs d’activité en fonction du sexe 

Les secteurs d’activité sont marqués par le genre. Ainsi, la santé humaine et 

l’action sociale restent féminisés alors que les activités scientifiques et techniques sont 

occupées par les hommes. 

 

14%
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12%

2%
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21%
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43%
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14. Les types d’entreprise 

Les entreprises privées sont les plus grandes pourvoyeuses d’emploi pour les diplômés 

des licences professionnelles. Près de 50% d’entre elles ont plus de 50 salariés. 

 

15. Temps d’insertion 

Le temps d’insertion après une licence professionnelle est assez rapide car 67% 

des étudiants accèdent à un emploi dans l’année qui suit l’obtention de leur diplôme.  
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16. Les moyens d’accès à l’emploi 

On remarque que les stages et les contrats en alternance sont importants pour 

accéder à l’emploi (28%). Les candidatures spontanées représentent également un fort 

pourcentage (21%).  

 

17. Les salaires nets mensuels en euros (primes incluses) 

Les diplômés d’une licence professionnelle ont déclaré des salaires compris entre 

550 et 7250 €. La moitié d’entre eux ont un salaire supérieur à 1800 € (salaire médian).  

Près de 64 % des salaires se situent entre 1500 et 2500 €. 
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18. Salaires en fonction du sexe (travail à temps plein) 

D’une manière générale on constate que les hommes sont plus nombreux à avoir 

de hauts salaires que les femmes. Les salaires de moins de 1000 euros concernent 

essentiellement des alternants ou des autoentrepreneurs. 

 

19. Salaires selon les secteurs d’activité 
 

Secteurs d'activité 
Salaire 

Min 
Salaire 
Médian 

Salaire 
Max 

Activités de services administratifs et de soutien 1130 1317 2000 

Activités spécialisées, scientifiques et techniques 1100 2013 5417 

Administration publique 1200 1350 3100 

Agriculture, sylviculture et pêche 1420 1967 2275 

Arts, spectacles, loisirs 550 950 2900 

Autres activités de service 1080 1842 4491 

Commerce, transports, hébergement, restauration 550 1683 7250 

Construction 1150 1598 2467 

Enseignement 1200 1635 2000 

Finances, Assurances 1100 1867 3608 

Industries 1408 1913 3344 

Information et communication 1168 1850 3833 

Santé humaine, action sociale 1160 1852 4202 

Non renseigné 1200 2000 4300 
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20. Satisfaction vis-à-vis de l’emploi 

 

46% des diplômés sont assez 

satisfaits et 44% sont très satisfaits de 

leur emploi.  

 

 

 

21. Réalisation des objectifs à travers l’emploi 
 

 

80 % des anciens étudiants ont 

complètement ou partiellement 

atteint les objectifs qu’ils s’étaient 

fixés en s’inscrivant en Licence 

Professionnelle à travers leur emploi. 

 

 

22. Adéquation de l’emploi avec le diplôme 
 

 
 

Parmi les diplômés en emploi, 80 % 

estiment que leur métier actuel est 

tout à fait ou partiellement en 

adéquation avec leur diplôme. 

28%
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II. Diplômés des Masters 
 

1. Profil des diplômés 
Les données sont issues de la base administrative Apogée pour la promotion 2014-2015. 

Sexe 

 

 

 

DOMAINE/Mention 
 
Femme 

 
Homme 

ARTS, LETTRES, LANGUES 75% 25% 
Information et communication 71% 29% 
Langues étrangères (allemand, anglais, espagnol, italien) 78% 22% 
Langues étrangères appliquées 71% 29% 
Lettres 85% 15% 
Linguistique 100% 0% 
 Théories et pratiques des arts vivants 
(danse, musique, théâtre, ethnologie des arts vivants) 

85% 15% 

DROIT, ECONOMIE, GESTION 57% 43% 
Administration des entreprises 58% 42% 
Droit économique et des affaires 54% 46% 
Droit international et européen 56% 44% 

Droit privé 69% 31% 
Droit privé et sciences criminelles 44% 56% 
Droit public 50% 50% 
Finance comptabilité 48% 52% 
Finance internationale et économie de la mondialisation (fiem) 62% 38% 
International business / affaires internationales 72% 28% 
Management 55% 45% 
Organisation des firmes et des marchés, connaissance et innovation 62% 38% 
Science politique 29% 71% 
Tourisme 75% 25% 
International business/affaires internationales 49% 51% 

58%
42%

Femme Homme

58 % des diplômés sont des femmes.  

Nous remarquons de nombreuses 

disparités liées au genre en fonction 

des domaines et des mentions. 
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SCIENCES HUMAINES ET SOCIALES 72% 28% 
Didactiques des langues et des disciplines 76% 24% 
Ethnologie transformations des sociétés contemporaines 75% 25% 
Géographie 42% 58% 
Histoire 58% 42% 
Pensée européenne et enseignement de la philosophie 0% 100% 
Psychologie 84% 16% 
Sociologie : sociologie des mobilités 55% 45% 
Tourisme 80% 20% 
Anthropologie sociale et cognitive:nature et formes de la coopération 50% 50% 
Métiers de l'enseignement, de l'éducat° et de la format° (meef), 1er degre 86% 14% 
Métiers de l'enseignement, de l'éducat° et de la format° (meef), 2e degré 54% 46% 
Métiers de l'enseignement, de l'éducat° et de la format° (meef), 
encadrement éducatif 

40% 60% 

Métiers de l'enseignement, de l'éducat° et de la format° (meef),  
pratiques et ingénierie de la format° 

100% 0% 

SCIENCES, TECHNOLOGIES, SANTE 42% 58% 
Chimie 79% 21% 
Electronique 29% 71% 
Informatique 30% 70% 
Ingénierie des technologies biomédicales 29% 71% 
Ingénierie pour les systèmes de santé et l'autonomie 84% 16% 
Management des biobanques 50% 50% 
Matériaux 5% 95% 
Mathématiques et interactions 32% 68% 
Méthodes informatiques appliquées à la gestion des entreprises (miage) 26% 74% 
Physique et applications 15% 85% 
Sciences de la terre et de l'environnement 49% 51% 
Sciences de la vie et de la santé 68% 32% 
Sciences et techniques des activités physiques et sportives 44% 56% 

Total général 58% 42% 
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Types de formation suivie

  

DOMAINE/Mention 
Format° 
initiale 

Format° 
continue 

Apprentis
sage 

Contrat 
Pro 

Format° 
permanente 

ARTS, LETTRES, LANGUES 86% 8% 1% 0% 5% 

Information et communication 81% 10% 2% 0% 8% 

Langues étrangères (allemand, anglais, espagnol, 
italien) 87% 13% 0% 0% 0% 

Langues étrangères appliquées 94% 6% 0% 0% 0% 

Lettres 100% 0% 0% 0% 0% 

Linguistique 100% 0% 0% 0% 0% 

Théories et pratiques des arts vivants 
(danse, musique, théâtre, ethnologie des arts vivants) 

80% 10% 0% 0% 10% 

DROIT, ECONOMIE, GESTION 78% 7% 5% 2% 7% 

Administration des entreprises 30% 25% 0% 0% 45% 

Droit économique et des affaires 89% 2% 0% 5% 3% 

Droit international et européen 96% 0% 0% 0% 4% 

Droit privé 98% 2% 0% 0% 0% 

Droit privé et sciences criminelles 100% 0% 0% 0% 0% 

Droit public 75% 22% 0% 0% 3% 

Finance comptabilité 84% 5% 0% 0% 11% 

 Finance internationale et économie de la 
mondialisation (fiem) 

56% 3% 39% 3% 0% 

International business / affaires internationales 100% 0% 0% 0% 0% 

Management 91% 8% 0% 0% 1% 

Organisation des firmes et des marchés, connaissance 
et innovation 

42% 1% 38% 18% 0% 

Science politique 100% 0% 0% 0% 0% 

Tourisme 100% 0% 0% 0% 0% 

International business/affaires internationales 100% 0% 0% 0% 0% 

SCIENCES HUMAINES ET SOCIALES 88% 7% 0% 0% 5% 

Didactiques des langues et des disciplines 68% 27% 0% 0% 5% 

Ethnologie transformations des sociétés 
contemporaines 

100% 0% 0% 0% 0% 

Géographie 100% 0% 0% 0% 0% 

80%

8%
6%1% 5%

Type de formation

Formation initiale  Formation continue

Apprentissage  Contrat Pro

Formation permanente

La plus grande partie des 

diplômés étaient inscrits en 

formation initiale (80%). Les 

formations en alternance 

totalisent 7% et la formation 

permanente 5%.  
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Histoire 90% 10% 0% 0% 0% 

Pensée européenne et enseignement de la 
philosophie 

67% 0% 0% 0% 33% 

Psychologie 92% 8% 0% 0% 0% 

Sociologie : sociologie des mobilités 83% 17% 0% 0% 0% 

Tourisme 86% 7% 0% 0% 7% 

Anthropologie sociale et cognitive:nature et formes 
de la coopération 

100% 0% 0% 0% 0% 

Métiers de l'enseignement, de l'éducat° et de la 
format° (meef), 1er degre 

90% 2% 0% 0% 8% 

Métiers de l'enseignement, de l'éducat° et de la 
format° (meef), 2e degré 

93% 1% 0% 0% 6% 

Métiers de l'enseignement, de l'éducat° et de la 
format° (meef), encadrement éducatif 

100% 0% 0% 0% 0% 

Métiers de l'enseignement, de l'éducat° et de la 
format° (meef), pratiques et ingénierie de la format° 

0% 88% 0% 0% 13% 

SCIENCES, TECHNOLOGIES, SANTE 73% 10% 17% 0% 1% 

Chimie 10% 10% 80% 0% 0% 

Electronique 100% 0% 0% 0% 0% 

Informatique 69% 7% 24% 0% 0% 

Ingénierie des technologies biomédicales 100% 0% 0% 0% 0% 

Ingénierie pour les systèmes de santé et l'autonomie 61% 29% 0% 0% 10% 

Management des biobanques 100% 0% 0% 0% 0% 

Matériaux 89% 11% 0% 0% 0% 

Mathématiques et interactions 94% 6% 0% 0% 0% 

Méthodes informatiques appliquées à la gestion des 
entreprises (miage) 

68% 21% 11% 0% 0% 

Physique et applications 100% 0% 0% 0% 0% 

Sciences de la terre et de l'environnement 78% 2% 20% 0% 0% 

Sciences de la vie et de la santé 100% 0% 0% 0% 0% 

Sciences et techniques des activités physiques et 
sportives 

87% 11% 0% 0% 2% 

Total général 80% 8% 7% 1% 5% 
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Baccalauréat 

 

64 % des diplômés 

de 2015 sont titulaires 

d’un baccalauréat général, 

soit 30 % d’un bac 

Scientifique, 22 % d’un bac 

Economique et Social et 

12% d’un bac Littéraire. 

Les diplômes équivalents 

au bac ou étrangers 

représentent 27 %. 

Lieu d’obtention du baccalauréat  

51% des diplômés de 2015 
ont obtenu le baccalauréat 
dans la région Provence-
Alpes-Côte d’Azur, en 
particulier dans les Alpes-
Maritimes. 

La pluridisciplinarité de 
l’Université Nice Sophia 
Antipolis permet aux 
étudiants de rester dans leur 
région pour leurs études 
supérieures et attire 
également un grand nombre 
d’étudiants venus d’ailleurs. 

Bourse d’étude 

 

24% des diplômés étaient boursiers lors de 

leur dernière année d’études (sur critères 

sociaux et autres critères). 

 

76%

24%

Non Oui

27%

23%

12%

39%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Etranger
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27%

1%

8%

22%

12%

30%
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Bacs professionnels

Bacs techniques et technologiques
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2. Taux de participation par Domaine/Mention 

Sur un effectif de 2577 diplômés, 1728 ont accepté de répondre au questionnaire, soit 
un taux de réponse de 67%. 

DOMAINE-Mention Diplômés Répondants 
Taux de 
réponse 

ARTS, LETTRES, LANGUES  183 124 68% 

Information et communication 98 62 63% 

Langues étrangères (allemand, anglais, espagnol, italien) 18 15 83% 

Langues étrangères appliquées 24 16 67% 

Lettres 27 19 70% 

Linguistique 3 2 67% 

Théories et pratiques des arts vivants 
(danse, musique, théâtre, ethnologie des arts vivants) 

13 10 77% 

DROIT, ECONOMIE, GESTION 1210 777 64% 

Administration des entreprises 126 83 66% 

Droit économique et des affaires 123 93 76% 

Droit international et européen 89 51 57% 

Droit privé 129 90 70% 

Droit privé et sciences criminelles 9 8 89% 

Droit public 111 77 69% 

Finance comptabilité 106 75 71% 

Finance internationale et économie de la mondialisation (fiem) 61 36 59% 

International business / affaires internationales 43 21 49% 

Management 177 123 69% 

Organisation des firmes et des marchés, connaissance et innovation 126 73 58% 

Science politique 7 7 100% 

Tourisme 24 19 79% 

International business/affaires internationales 79 21 27% 

SCIENCES HUMAINES ET SOCIALES 569 408 72% 

Didactiques des langues et des disciplines 33 22 67% 

Ethnologie transformations des sociétés contemporaines 4 3 75% 

Géographie 36 26 72% 

Histoire 24 21 88% 

Pensée européenne et enseignement de la philosophie 4 3 75% 

Psychologie 107 73 68% 

Sociologie : sociologie des mobilités 20 18 90% 

Tourisme 20 14 70% 

Anthropologie sociale et cognitive: nature et formes de la 
coopération 

4 3 75% 

Métiers de l'enseignement, de l'éducat° et de la format° (meef), 1er 
degré 

179 124 69% 

Métiers de l'enseignement, de l'éducat° et de la format° (meef), 2e 
degré 

118 90 76% 

Métiers de l'enseignement, de l'éducat° et de la format° (meef), 
encadrement éducatif 

5 3 60% 
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Métiers de l'enseignement, de l'éducat° et de la format° (meef), 
pratiques et ingénierie de la format° 

15 8 53% 

SCIENCES, TECHNOLOGIES, SANTE 615 420 68% 

Chimie 48 40 83% 

Electronique 14 7 50% 

Informatique 149 85 57% 

Ingénierie des technologies biomédicales 7 6 86% 

Ingénierie pour les systèmes de santé et l'autonomie 38 31 82% 

Management des biobanques 16 12 75% 

Matériaux 20 18 90% 

Mathématiques et interactions 25 17 68% 

Méthodes informatiques appliquées à la gestion des entreprises 
(miage) 

117 63 54% 

Physique et applications 13 6 46% 

Sciences de la terre et de l'environnement 75 54 72% 

Sciences de la vie et de la santé 41 35 85% 

Sciences et techniques des activités physiques et sportives 52 46 88% 

Total général 2577 1729 67% 

 

 

3. Situation globale des diplômés au 1er Décembre 2017 

Au 1er décembre 2017, soit 30 mois après l’obtention du Master, 85 % des 

répondants à l’enquête sont en emploi, 10 % sont en recherche d’emploi, 3 % sont en 

études et 2% sont inactifs (sans emploi mais n’en recherchant pas). 

 

 

  

85%
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Situation au 1er Décembre 2017

en emploi en études en recherche d'emploi ne cherche pas d'emploi
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4. Poursuite d’études 

Au 1er décembre 2017, soit 30 mois après avoir obtenu le Master, 3% des 

répondants sont en poursuite d’études. Si l’on prend en compte les diplômés qui ont un 

emploi mais qui poursuivent des études en tant qu’activité secondaire, le taux de 

poursuite d’études s’élève à 18%, soit 298 répondants (5% sont inscrits en doctorat et 

13% dans une autre formation). Ce taux stagne en 2016-2017 : 6 % ont opté pour un 

doctorat et 12% pour une autre formation). Sur ces 18%, 72% ont un emploi en activité 

principale, soit 215 diplômés. 

 
 

5. La situation sur le marché de l’emploi 
 

Le taux d’actifs en emploi ou taux d’insertion est de 90%. 

Le taux d’insertion professionnelle se mesure avec les diplômés présents sur le 

marché de l’emploi au 1er décembre 2017. Sur les 1729 répondants, 1641 sont sur le 

marché de l’emploi parmi lesquels 90% ont trouvé un travail.  

Dans le graphique suivant, le taux est « Non Significatif » lorsque le nombre de 

répondants est inférieur ou égal à 5. 
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6. Lieu de l’emploi 

La majorité des diplômés actifs en emploi travaillent dans la région PACA, en 

particulier dans les Alpes-Maritimes (50%). 11% sont partis à l’étranger. 

 
 

7. Lieu d’emploi par discipline 

Les diplômés en lettres-Sciences du langage-Arts ou en Droit-Sciences Politiques 

sont proportionnellement les plus nombreux à rester dans les Alpes-Maritimes (61% et 

53%). 
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8. Niveau emploi 

66% des diplômés de Master ont un emploi de niveau « Ingénieur ou cadre ». 

 

9. Niveau d’emploi par lieu d’emploi 

Les emplois de niveau Ingénieur-cadre-catégorie A sont plus nombreux en France 

qu’à l’étranger (y compris Monaco) où les emplois de niveau Ouvrier-employé-catégorie 

C sont plus représentés.  
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10. Niveau d’emploi par secteur d’activité 

Les emplois de niveaux Ingénieur-cadre-catégorie A sont bien représentés, en particulier 

dans les métiers de l’enseignement, de la santé-action sociale et de l’information-communication. 

Les pourcentages les plus bas concernent les métiers des arts-loisirs et du commerce-transports-

hébergement-restauration. 

 

11. Statut de l’emploi 

Les emplois permanents (fonction publique et secteur privé en CDI) représentent 

69% des titulaires de Master. Par ailleurs, 7 % des diplômés en emploi ont un statut 

« profession libérale, indépendant, chefs d’entreprises ou autoentrepreneur ».  
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Taux de réponse*: 87%, 1279 répondants
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Taux de réponse*: 97%, 1432 répondants
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12. Secteurs d’activité 

Les secteurs d’activité sont diversifiés, un diplômé sur cinq travaille dans 

l’enseignement (21%). 

 

13. Secteurs d’activité en fonction du sexe 

Les hommes sont moins nombreux dans certains secteurs comme la santé 

humaine et l’action sociale avec un taux de 26% contre 74% de femmes contrairement 

aux secteurs de l’administration publique, des activités spécialisées scientifiques et 

techniques, des finances-assurances ou de la construction où les hommes sont 

majoritaires. 
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Taux de réponse*: 79%, 1374 répondants
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14. Les types d’entreprise 

Les entreprises privées et la fonction publique sont les plus grandes pourvoyeuses 

d’emploi pour les diplômés de master. 57 % des entreprises privées ont plus de 50 salariés. 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

15. Temps d’insertion 

Le temps d’insertion après un Master est rapide car 81% des étudiants accèdent à 

un emploi dans l’année qui suit l’obtention de leur diplôme.  
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Taux de réponse*: 34%, 501 répondants
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16. Les moyens d’accès à l’emploi 

Près d’un diplômé sur 5 a eu recours à la candidature spontanée pour accéder à 

l’emploi. Les stages en entreprise et les concours administratifs constituent également de 

bons moyens d’accéder à l’emploi. 

 

17. Les salaires nets mensuels en euros (primes incluses) 

  Les diplômés de Masters ont déclaré des salaires compris entre 150 (à l’étranger) 

et 10832 €. La moitié d’entre eux ont un salaire supérieur à 1950 € (salaire médian).  

76 % des salaires se situent entre 1500 et 3500 euros. 
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Taux de réponse*: 79%, 1370 répondants
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18. Salaires en fonction du sexe (travail à temps plein) 

Dans les fourchettes de salaires inférieurs à 2000 €, les femmes représentent 

environ 70% des effectifs. La tendance s’inverse dans les fourchettes de salaires élevés. 

 
 

19. Salaires selon les secteurs d’activité 
 

Secteur d'activité Salaire Min Salaire Médian Salaire Max 

Activités de services administratifs et de soutien 1000 1825 3433 

Activités spécialisées, scientifiques et techniques 800 2100 6333 

Administration publique 1135 1725 4617 

Agriculture, sylviculture et pêche 150 1783 2500 

Arts, spectacles, loisirs 390 1650 5000 

Autres activités de service 558 2038 9999 

Commerce, transports, hébergement, restauration 800 2050 5000 

Construction 1100 2167 5000 

Enseignement 550 1815 5000 

Finances, Assurances 500 2317 10832 

Industries 1300 2353 5987 

Information et communication 500 2183 9999 

Santé humaine, action sociale 651 2000 5583 

Non renseigné 886 1990 9999 
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20. Satisfaction vis-à-vis de l’emploi 
 

 
85% des diplômés sont très ou 

assez satisfaits de leur emploi. 

 

 
 

21. Réalisation des objectifs à travers l’emploi 
 

 
84% des anciens étudiants ont 

complétement ou partiellement 

atteint les objectifs qu’ils s’étaient 

fixés en s’inscrivant en Master à 

travers leur emploi. 

 

 

22. Adéquation de l’emploi avec le diplôme 
 

 

Parmi les diplômés en emploi, 86 % 

estiment que leur métier actuel est 

tout à fait ou partiellement en 

adéquation avec leur diplôme 
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